

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму третього рівня вищої освіти
за спеціальністю 053 Психологія
галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки
кваліфікація: доктор філософії з психології

Якісна підготовка висококваліфікованих і конкурентоспроможних докторів філософії зі спеціальності «психологія» є важливим завданням, що лежить у площині інтеграції до європейського та світового науково-освітнього простору. Саме освітньо-наукова програма третього рівня вищої освіти за спеціальністю 053 Психологія, що розроблена колективом авторів кафедри психології і педагогіки КПІ ім. Ігоря Сікорського (Волянчук Н.Ю., д. психол. н., проф., керівник проектної групи; Ложкін Г.В., д. психол. н., проф.; Блохіна І.О., к. психол. н., доц.; Кононець М.О., к. психол. н., доц.; Москаленко О.В., к. психол. н., ст. викл.), орієнтована на забезпечення міжкультурної фахової взаємодії представників психологічної спільноти в умовах сталого інноваційного науково-технічного розвитку суспільства та формування високої адаптивності у здобувачів наукового ступеня доктор філософії в умовах трансформації ринку праці через взаємодію з роботодавцями й іншими стейкхолдерами.

Слід відмітити, що над даною програмою також працювали фахівці з галузі «Психологія», фахівці навчально-методичного відділу КПІ ім. Ігоря Сікорського, а також аспіранти кафедри психології і педагогіки, що надали свої пропозиції. Окрім того, у розробці програми третього рівня вищої освіти за спеціальністю 053 Психологія враховувалися побажання стейкхолдерів.

Структура освітньо-наукової програми зі спеціальності 053 Психологія є послідовною і логічною, яка включає: 1) профіль ОНП (профіль, мета, характеристика, придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання, викладання та оцінювання, програмні компетентності (загальні та фахові компетентності), програмні результати навчання (знання, уміння), ресурсне забезпечення реалізації програми, академічна мобільність); 2) перелік компонентів освітньої складової ОНП; 3) структурно-логічну схему ОНП; 4) наукову складову; 5) форму випускної атестації здобувачів вищої освіти; 6) матрицю відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми; 7) матрицю забезпечення програмних результатів навчання відповідним компонентам освітньої програми.

Позитивним є те, що в програмі зазначено інформацію про наукову складову, зокрема, про зміст роботи та форми контролю залежно від року підготовки.

У переліку компонентів освітньої складової ОНП представлено нормативні (для здобуття загальнонаукових, мовних, глибинних знань зі спеціальностей, універсальних компетентностей дослідника) та вибіркові навчальні дисципліни. Варто зазначити, що послідовність вивчення навчальних дисциплін, перелік обов'язкових і вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти третього рівня за спеціальністю 053 Психологія та сприяють забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам стейкхолдерів.

Особистий досвід надає змогу стверджувати, що здобувачі наукового ступеня доктор філософії з психології повністю забезпечені компетентним і досвідченим кадровим складом, а також навчально-методичним і матеріально-технічним контентом.

Отже, освітньо-наукова програма третього рівня вищої освіти за спеціальністю 053 Психологія має комплексний та цільовий підхід, формує фахові навички та компетентності у здобувачів вищої освіти, що відповідають вимогам стейкхолдерів.

Рецензент:
аспірантка кафедри
психології і педагогіки

Ольга БОКОВЕЦЬ

